

美俄就叙求“共识”

奥巴马重申不会轻率决定干预叙利亚冲突



5月7日,克里在莫斯科与普京举行会晤。新华社

据新华社电 美国国务卿约翰·克里7日与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京会面,谈及叙利亚议题,称美俄双方就这一事务有共同利益,应该寻找共识。

克里当天在克里姆林宫告诉普京,美俄就叙利亚议题有“重大共同利益”,包括“促进地区稳定,防止极端武装在这一地区和其他区域制造问题”。

“我希望,我们今天能够更进一步,看看能否找到共识。”克里说。

一些分析称,美方希望俄罗斯向叙利亚总统巴沙尔·阿萨德施加影响,促使后者下台。但是,俄方始终坚持认定,巴沙尔的去留应该由叙利亚民众决定。

针对克里的提议,普京回应:“我认为,重要的是,包括双方外交部在内的一些主要关键部门和机构得以合作,就眼下热点问题找到解决方案。”

克里与普京会面时机敏感。一些媒体报道,以色列战机本月3日和5日两次空袭叙利

亚。俄外交部先前说,俄方“对这些袭击表达特别关切”,警告说空袭威胁黎巴嫩安全。

克里随后与俄罗斯外长拉夫罗夫举行会谈。拉夫罗夫在会谈后对新闻界说,俄美双方在会谈中重申将致力于通过谈判解决叙利亚问题,并表示将尽一切努力使叙政府和反对派坐到谈判桌前。

拉夫罗夫说,叙政府已经成立专门委员会,负责与所有叙利亚人开展对话,叙利亚外长穆阿利姆6日在与他电话交谈时表示,叙政府准备在日内瓦公报基础上通过谈判解决国内危机。

克里说,会谈中,美俄双方同意尽快召开有关叙利亚问题的国际会议,邀请叙政府和反对派代表参加。此次会议有望在本月底前召开。

在克里访俄的同时,美国总统奥巴马7日重申,他不会依据已经“察觉到的”越过“红线”之举就决定对叙利亚冲突采取更多干预措施,他将“慎重行事”。

以色列称无意卷入叙冲突

据新华社电 以色列国防部长摩西·亚阿隆7日间接回应有关以色列越境空袭叙利亚说法,称以方无意干涉叙利亚内战。

亚阿隆7日在以色列主要电台发表评论说:“我们无意卷入叙利亚内战,但已明确我方关注。我们设下‘红线’,即向黎巴嫩真主党等恐怖组织输送先

进武器或化学武器,或侵犯我们边境主权……在所有这些情况下,我们将采取行动保护以色列安全。”法新社说,亚阿隆上述说法是以方首次间接回应越境空袭说法。

叙利亚首都大马士革的多处军事目标3日和5日遭空中打击,据信可能由以色列战机从黎巴嫩领空发起。

叙反对派扣押维和人员

新华社专电 联合国发言人7日确认,4名联合国维和人员当天在戈兰高地遭一个叙利亚武装团体扣押。

联合国维和行动部门女发言人乔茜·格雷罗说,4名菲律宾籍维和人员在戈兰高地叙利和以色列之间停火线附近巡逻时遭“不明武装团体”绑架,

联合国“正采取措施确保他们获释”。

叙利亚反政府武装团体“耶尔穆克烈士旅”当天在其社交网站主页留言,确认这一团体扣押4名联合国维和人员。这一团体称,他们“展开一项行动,以在这一地区冲突和密集炮击的情形下……保护联合国人员”。

外交部: 钓鱼岛从来不是 琉球或冲绳一部分

新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日在例行记者会上表示,钓鱼岛及其附属岛屿从来就不是琉球或冲绳的一部分。

有记者问,《人民日报》今天刊文“论《马关条约》与钓鱼岛问题”,质疑日本对琉球的主权。中方是否认为琉球和冲绳是日本领土?

华春莹表示,琉球和冲绳的历史是学术界长期关注的一个问题。

“我愿在此重申,钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土,从来就不是琉球或冲绳的一部分。”华春莹说。

普京“设计师”辞职 梅氏再受打击

本报讯 俄罗斯副总理苏尔科夫8日辞职,此前总理梅德韦杰夫领导的政府已有两名要员辞职。苏尔科夫曾是普京的首席政治顾问,大力协助普京构建政治体制,被称为普京的“设计师”。

克里姆林宫在一份声明中称,总统普京已接受了苏尔科夫的辞呈。一天前普京因其政策未得到全面执行而严厉斥责政府官员。普京发言人佩斯科夫称,“这是他(苏尔科夫)自己的意愿”,副总理辞职与总统政策未得到贯彻执行有关。

苏尔科夫辞职结束了他13年的政治生涯,这对总理梅德韦杰夫又是一大打击,似乎标志着梅德韦杰夫自身的地位正受到威胁。(张莲莲编译)

印外长今访华 讨论边界问题

本报讯 据《环球时报》报道,随着中印“帐篷对峙”和平解除,两国高层互访照常进行。印度外交部发言人日前宣布,印度外长库尔希德将于9日至10日对中国进行访问,双方将就共同关心的双边、地区和全球问题进行讨论。

英国广播公司7日称,库尔希德上周曾表示,如果“帐篷对峙”事件不能得到解决,他或许会被迫取消对北京的访问。中印两国军方上周末经过两天会谈及密集的外交活动后达成协议,双方军队同时后撤。预计中印边界问题将成为库尔希德此次北京之行与中国官员讨论的焦点话题。

《新印度快报》7日称,在两个亚洲大国都证实它们已经结束为期三周的争议地区“对峙”之际,印度外长将访问中国,并为中国高层访印做准备。分析人士认为,印中双方都乐于避免恶化危机。

印度计划增加 边境巡逻频率

本报讯 据《东方早报》报道,在中印双方解除边境地区对峙局面后的第一天,印度方面便透露了接下来的一系列动作。

新德里消息人士向媒体透露,印度计划于近期实行新的边境巡逻方法,并增加在实控线附近的巡逻频率。在实控线周边的基建项目也有望于近日重启。此外,印度政府近期或将批准增加陆军一笔8400亿卢比的军费,以提高东北部边境地区山地作战部队的的能力。另外,印度政府可能对查谟-克什米尔的楚马地区的军事部署重新作出调整。

美三名女子遭三兄弟绑架

十年间饱受性侵虐待

本报讯 已经失踪十年的三名女子6日在美国克利夫兰市一栋住宅获救,房主涉嫌绑架已被警方逮捕。警方称,受害者被囚期间饱受虐待,曾因遭受性侵而流产或产子。

2003年4月21日,是达雷尔·福特永生难忘的日子。那一天,他的同事阿曼达·贝丽下班时和大家说再见,谁知就此十年不见。

当福特今年5月7日上午站在贝丽获救的房门外时,不禁感慨万千,他为贝丽重获新生感到高兴,也为好友曾经遭遇的苦难倍感揪心。“我们都以为她死了,谁能料到她被囚禁了整整十年,这期间究竟发生了什么?”福特说,整件事情实在太过疯狂了。

根据受害人提供的线索,警

方已经逮捕了52岁的房主阿里尔·卡斯特罗及其哥哥佩德罗和弟弟欧尼尔。

在7日举行的新闻发布会上,警方公布了三名嫌犯的照片。据悉,阿里尔曾是克利夫兰一所学校的校车司机,自1992年一直居住在西摩大道的这栋住宅里,1993年因家庭暴力被捕,目前还不清楚他是不是借工作之便绑架了三名受害者。

“阿曼达才是真正的英雄。”克利夫兰警察局副局长艾德·汤姆布在新闻发布会上说,“正是由于她勇敢地走出房屋呼救,三名受害者才能顺利获救。”

邻居比尔·麦凯特回忆称,6日上午听见阿里尔家附近响起警笛声时,他并没有感到惊讶,以为只是又一次普通的缉毒行



调查人员正在现场搜集证据。

动。“随后,我才知道三名女子竟然被囚禁在阿里尔家长达十年,”麦凯特说,“这简直令人难以置信,卡斯特罗三兄弟有时会

在院子里烧烤,还会把烤好的食物送给邻居吃,我从未发现他们表现异常。”

中国日报特稿